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COGNOME NOME
1. Completa la seguente tabella (se I'insieme € infinito, elenca almeno sei elementi): 14
Rappresentazione in forma estensiva Rappresentazione in forma intensiva

A =1{1,4,9,16,25,36,49}

)

3n
B={xEN|x=6 nEN,nSS}

2n+1 .
C={x€@|x= 2 ,nEN}

2°4'6’8°10°12°14’16°18° 20

{135791113151719}

2. Dati gli insiemi A, B e C, formati rispettivamente dalle vocali delle parole “amicizia”, “insieme” e “ambite”, stabilisci quali delle
seguenti affermazioni sono vere: /3
{a} S A © ® i€B © ® AZB © ®
BccC © ® CoA V ® {a,i}EA © ®
3. In quale caso se A ha cinque elementi e B ha tre elementi, A N B ha tre elementi? /2

4. Sapendo che (ANB)—C={2}, (AnC)—B={}, (ChB)—A={5,7}, AnBnC={3,4},

A—-B={0},AuB=1{0,2,3,4,57,8}eC— B ={1,6}, completa: 14
A
C
5. Dati gli insiemi A = {%Z%g%}zg = {i%g%%} C={xeQ|x<1}eD={xe€Q|x>2)
rappresenta per elencazione: 15
A DY B s8R
S
A = B o s 1581581585585
(AU B) N € = ottt ettt sttt ettt
(AU B) (1D = ottt ettt ettt e
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6. Colora, in ciascun disegno, la parte corrispondente all'insieme indicato: 13
(AUuB)-C (A-B)nC B—(ANC)
A B | A B | A B
C C C
7. Scrivi al di sotto di ciascuna figura un’espressione che esprima l'insieme colorato, per mezzo di unioni, intersezioni
o differenze degli insiemi A, B e C. /3

A

B

A

B

A

Sy

8 SianoA={xeN|1<x<31}eB={xeN|x=2nn€N}
Quanti elementi ha l'insieme (A N B) x (A — B)?

9. E stata effettuata una statistica su un gruppo di studenti universitari. E emerso che:
a. 50 frequentano la biblioteca d'istituto e, fra questi, 42 non frequentano la biblioteca comunale;

b. 60 frequentano la biblioteca comunale;

c. 18 non frequentano né la biblioteca d'istituto, né la biblioteca comunale.

Quanti studenti costituisCONO il GrUPPO INTEIVISIAIO? ...ttt

10. La famiglia Kangourou € stata in vacanza a Londra per alcuni giorni. Durante la vacanza, € piovuto in 15 diversi

giorni, ma:

a. mattine piovose sono sempre state seguite da pomeriggi asciutti;
b. pomeriggi piovosi sono sempre stati preceduti da mattine asciutte;
c. le mattine asciutte sono state in tutto 12 e i pomeriggi asciutti sono stati in tutto 13.

/3

Quanti GiOrNi € UIALA 18 VACANZAY............ooococecsesessesessssssess ettt

11. Dopo aver attribuito il valore di verita alle proposizioni semplici, attribuisci il valore di verita alle proposizioni indicate:

p: “6 & la meta di 12

q: “4 é divisore di 12

r: “mem (4, 12)=1"

/5

P VXG,
pVQ VRG,
5 AT XG,

por

© ®
© ®
© ®

r

pA(QVT)

Y ®
Y ®
VY ®
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12. Completa inserendo al posto dei puntini «necessaria» o «sufficiente»: 14
CondIZIONE ..o perché un numero sia divisibile per 4 & che sia divisibile per 8.
CONIZIONE ..o perché un numero sia primo € che non sia divisibile per 3.
Avere 8 in tutte le materie & condizione ..., per essere promossi.
Essere napoletani & CONAIZIONE............coomcoeescesesesessessesssssse per essere italiani.

13. Stabilisci il valore di verita delle seguenti proposizioni: 13
IxeN|-1<x<1 WG] VxEQ1l-x=1 V ®
VXEQ,—-1<x<1 w ® IXEQ|0+x=0 V ®

Vx €Z|x| >0 W ® vxeN,(x—1)€EN W ®

14. Considera i predicati: a(x): "x & un numero naturale maggiore di — 6 e minore di 4" __I5

b(x):"x & un numero naturale divisore di 12"

INSIEBME i VIR G G(00) 1 A T s e e s e e e
INSIEME Qi VEIIA 0 D(00) 1 B S
INSIEME Qi VEIIEA A (X)) V D)% o5
INSIEME A VEIIA 0 G(I) A D)1 o

INSIEME A VEIIA Qi G(I) A D)1 o

15.Datii predicati: p(x):x+4<0 qgx):x—3>0 x € Q determina il valore di verita: /3

p(=4) Vv q(—4) V ® p(=5) Aq(—4) © ®
p(—4) - q(4) ©® p(4) Aq(5) VL ®
p3) - q(5) ¥ ® p(2) v q(4) W ®

16. Nel Mercante di Venezia di Shakespeare, Porzia aveva tre scrigni, uno d’oro, uno d’argento e uno di piombo, € in

uno c'era il suo ritratto. Il pretendente di Porzia doveva scegliere uno scrigno, e se fosse stato tanto fortunato (o

tanto saggio) da scegliere quello con il ritratto, avrebbe avuto diritto alla mano di Porzia. Sul coperchio di ogni

scrigno c'era un’iscrizione che aveva lo scopo di aiutare il pretendente a scegliere correttamente.

Supponiamo ora che Porzia desiderasse scegliere il proprio sposo non in base alla virtu, ma in base all'intelligenza.

Fece incidere sugli scrigni le seguenti iscrizioni: /12

Oro Argento Piombo

Il ritratto non & [l ritratto non &

II ritratto & in questo scrigno . . . )
in questo scrigno nello scrigno d’'oro

Porzia spiego al pretendente che di queste tre affermazioni, al massimo una era vera.
Quale scrigno avrebbe dovuto SCEGIEre il PrEENABNIE? ...t

Spiega il tuo ragionamento:

2 3 4 5 6 7 8 9
x=0 0<x<12 12<x<20 20<x<304 | 30,4<x<36 36<x<44 44<x<52 52<x<56

BUON LAVORO!!




